

В. Н. Кузнецов

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.Г. Константиновой

«Муниципальная культурная политика в условиях социально-политических трансформаций 1990-х гг. (на примере атомных закрытых административно-территориальных образований Урала)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Актуальность темы исследования обусловлена общественно-практической значимостью вопросов, связанных с реализацией атомного проекта в нашей стране. Эта тема привлекает внимание многих исследователей, что подтверждает значительное количество публикаций, защищенных кандидатских и докторских диссертаций. В то же время многие работы носят фрагментарный характер, освещают лишь отдельные стороны столь многогранной проблемы.

Исследование, представленное А.Г. Константиновой, является одной из первых попыток комплексного изучения реализации культурной политики на территории атомных закрытых административно-территориальных образований (ЗАТО) Урала в постсоветский период. Рассмотрение тандема «власть – культура» в период социальных трансформаций 1990-х гг. приобретает особую важность, поскольку именно в то время произошел отход от характерной для советской эпохи одновекторной направленности культурной политики. В целом изменения в сфере культуры в конце XX в. можно отнести к инновационным процессам, подразумевая под этим понятием комплексную и систематизированную деятельность по концептуализации и реализации нововведений.

Во введении четко и корректно определены объект, предмет, цель и задачи исследования, на достаточном уровне раскрыта степень научной изученности проблемы. Источниковая база исследования представляется достаточно широкой и репрезентативной: включает материалы 9 архивов различных уровней (федеральных, региональных и муниципальных), нормативно-правовые акты, делопроизводственную документацию, мемуарные и прочие материалы. Содержание глав диссертации соответствуют логике изложения и построены в соответствии с проблемно-тематическим принципом.

В заключении подведены итоги исследования, даны достаточно обоснованные выводы. Диссертант подчеркнула, что государственная культурная политика в 1990-е гг. в полной мере отразила сложность и противоречивость происходивших в стране

политических, социальных и экономических преобразований, при этом трансформации и потрясения не помешали сохранить культурные ценности и целостность культурного пространства атомных ЗАТО Урала.

Апробация результатов исследования подтверждается публикацией 3 научных статей в журналах, включенных в перечень ВАК РФ и 10 статей в сборниках научных трудов общим объемом 3,5 п.л.

Проделанная соискателем работа заслуживает, несомненно, положительной оценки, однако в ходе прочтения автореферата возникает ряд замечаний к автору:

1. В работе не в полной мере использованы источники личного происхождения, следовательно, детально не показаны судьбы конкретных участников описываемого процесса.

2. Не раскрыт сюжет, связанный с реализацией кадровой политики в сфере культуры на территории атомных ЗАТО Урала.

Эти предложения и замечания ни в коей мере не умаляют заслуги автора. Диссертация, написанная на общественно важную тему с использованием современных методов научного исследования, вносит существенный вклад в изучение истории атомных ЗАТО Урала в постсоветский период их функционирования.

Диссертация представляет собой законченное и самостоятельное научное исследование, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Отзыв подготовлен кандидатом исторических наук, доцентом кафедры гражданского права ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» Кузнецовым Виктором Николаевичем (ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной воли, д. 62/45 тел. 221-27-26, электронный адрес: jurist-istor@mail.ru).

7.04.2017г

В.Н. Кузнецов

